

ശ്രീ. വി. പി. സജീന്ദ്രൻ: സർ, നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തുനിന്നും തുടച്ചുമാറ്റപ്പെട്ടുവെന്നുകരുതിയ പല രോഗങ്ങളും ഇന്ന് കേരളത്തിൽ അന്യസംസ്ഥാന തൊഴിലാളികളുടെ ലേബർ ക്യാമ്പുകളിലൂടെ വന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. എന്റെ നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ കോലഞ്ചേരിക്കടുത്ത് കടയിരിപ്പിൽ ആറുമാസംമുമ്പ് അന്യസംസ്ഥാന തൊഴിലാളിയായ ഒരു സ്ത്രീ മരണപ്പെട്ടു. അവർ അവരുടെ ഭർത്താവിനോടൊപ്പം ജീവിക്കാൻവേണ്ടി ഇവിടെ വന്നതാണ്. അവർക്ക് എയ്ഡ്സ് രോഗമാണെന്ന് ആദ്യമേ കണ്ടുപിടിക്കുകയുണ്ടായി. ഈ സ്ത്രീ മരണപ്പെട്ടതിനുശേഷം അവരുടെ ഭർത്താവ് അവിടെനിന്നും എവിടെയോ പോയി. ഇതുപോലുള്ള സംഭവങ്ങൾ കേരളത്തിൽ പലപ്പോഴും ഉണ്ടാകുന്നുണ്ട്. ക്രിമിനൽ പശ്ചാത്തലമുള്ളവരെ കണ്ടെത്താനുള്ള സംവിധാനം ഒരുക്കുന്നതോടൊപ്പം ഇതുപോലുള്ള രോഗങ്ങൾ കേരളത്തിൽ വീണ്ടു മുണ്ടാകാതിരിക്കാൻ പോലീസ്, ലേബർ, ലോക്കൽ ബോഡീസ് എന്നീ വകുപ്പുകളുടെയെല്ലാം കൂടിയുള്ള ഒരു കോ-ഓർഡിനേഷൻ ഉണ്ടാക്കിക്കൊണ്ടുള്ള ഒരു സംവിധാനത്തിന് സർക്കാർ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, കേരള സമൂഹത്തെയാണ് ഈ രോഗം ബാധിക്കുന്നുവെന്നത് നാം കാണേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. അതിന് പരിശോധനയാണ് ആവശ്യം. ഇവിടെ എല്ലാ സ്ഥലത്തും കമ്മ്യൂണിറ്റി ഹെൽത്ത് സെന്ററുകളും ഡോക്ടർമാരുമുണ്ട്. ഇവരുടെ ക്യാമ്പുകളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് മെഡിക്കൽ ക്യാമ്പ് സംഘടിപ്പിച്ച്, അവരെ പരിശോധിച്ച് കൃത്യമായ രോഗവിവരങ്ങൾ കണ്ടുപിടിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ നാം മുന്നോട്ട് വരേണ്ടതായിട്ടുണ്ടെന്നാണ് തോന്നുന്നത്.

IV സബ്മിഷൻ

(1) കായംകുളം താപവൈദ്യുത നിലയം

പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, സംസ്ഥാനത്തെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു വിഷയമാണ് ഞാൻ സഭയുടെ ശ്രദ്ധയിൽകൊണ്ടുവരുന്നത്. കായംകുളം താപനിലയത്തിന് കായംകുളം എന്ന പേരുണ്ടെങ്കിലും അത് എന്റെ നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ ചുള്ളത്തരുവിലാണ് സ്ഥിതി ചെയ്യുന്നത്. കെ. കരുണാകരൻ മുഖ്യമന്ത്രിയായിരുന്ന കാലത്താണ് പ്രസ്തുത നിലയത്തിന് തൊള്ളായിരം ഏക്കർ സ്ഥലം ഏറ്റെടുത്ത് എൻ.റ്റി.പി.സി.-ക്ക് കൊടുത്തത്. 1200 കോടി രൂപയുടെ നിക്ഷേപമാണ് കായംകുളം എൻ.റ്റി.പി.സി.-യിൽ അന്നുണ്ടായത്. കോൾ ബേസ്ഡ് എനർജി പ്രൊഡക്ഷനുവേണ്ടിയായിരുന്നു ആദ്യം പദ്ധതി ലക്ഷ്യമിട്ടിരുന്നത്. എന്നാൽ അതിനാവശ്യമായ സ്ഥലമെടുത്തെങ്കിലും പാരിസ്ഥിതിക പ്രശ്നങ്ങൾ കണക്കിലെടുത്ത് കോൾ ബേസ്ഡ് എന്നുള്ളത് നാഫ്റ്റ് ബേസ്ഡ് ആയി മാറുകയുണ്ടായി. അന്താരാഷ്ട്രവിപണിയിൽ നാഫ്റ്റയുടെ വില

LIBRARY ARCHIVES Kerala Legislative Assembly

ഇടയ്ക്കിടക്ക് വർദ്ധിക്കുകയും ഫ്ലക്ചേറ്റ് ചെയ്യുകയും ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത് സാധാരണമാണ്. അവിടെ ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്ന ഒരു യൂണിറ്റ് വൈദ്യുതിക്ക് 13-14 രൂപവരെ കൊടുക്കേണ്ടി വരുന്നു. സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റുമായി ഒപ്പുവച്ച നടപ്പാക്കിയ എഗ്രിമെന്റനുസരിച്ച് സർക്കാർ 18 കോടി രൂപ എല്ലാമാസവും പ്രസ്തുത സ്ഥാപനത്തിന്റെ പ്രവർത്തനത്തിനായി നൽകുന്നുണ്ട്. എൻ.റ്റി.പി.സി.-യുടെ ഈ പ്ലാന്റ് പ്രവർത്തനരഹിതമായിട്ട് വളരെ വർഷങ്ങളായി. എല്ലാമാസവും സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് 18 കോടി രൂപ കൊടുക്കുകയും വേണം ഇത് പ്രവർത്തിക്കുന്നുമില്ല. വളരെ അടിയന്തരഘട്ടത്തിൽ മാത്രമേ കായംകുളം എൻ.റ്റി.പി.സി.-യിൽനിന്ന് വൈദ്യുതി ഉൽപ്പാദിപ്പിച്ച് സംസ്ഥാനത്തിന് കിട്ടുകയുള്ളൂ. രാമഗുണ്ടത്തുനിന്നും മറ്റുസ്ഥലങ്ങളിൽ നിന്നുമൊക്കെ നാല് രൂപയ്ക്ക് ഒരു യൂണിറ്റ് വൈദ്യുതി ലഭിക്കുന്നതിനാൽ പ്രസ്തുത സ്ഥാപനത്തിൽനിന്നും വൈദ്യുതി എടുക്കാനുള്ള പ്രയാസവുമുണ്ട്. ഫലത്തിൽ കായംകുളത്തെ എൻ.റ്റി.പി.സി.-യുടെ താപനിലയം പ്രവർത്തനരഹിതമാണ്. ഇക്കാര്യത്തിൽ കേന്ദ്രസർക്കാർ ദയാവധമാണ് വിധിക്കുന്നത്. ഇതുസംബന്ധിച്ച് കേന്ദ്രമന്ത്രിയുടെ പ്രസ്താവന കഴിഞ്ഞ ദിവസം വരികയുണ്ടായി. ഇത് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന്റെ ഉത്തരവാദിത്വമാണെന്നാണ് കേന്ദ്രമന്ത്രി പറയുന്നത്. ഇതിനിടയിൽ ഒരു പ്രൊപ്പോസൽ വരുകയുണ്ടായി, പ്രസ്തുത താപനിലയം എൽ.എൻ.ജി.-യിലൂടെ മാത്രമേ ലാഭകരമാക്കാൻ കഴിയൂവെന്ന്. എൽ.എൻ.ജി. ടെർമിനൽ പുതുവൈപ്പിനിൽനിന്ന് കായംകുളം വരെ വന്നാൽ ഈ താപനിലയം നല്ലനിലയിൽ പ്രവർത്തിപ്പിക്കാൻ കഴിയുകയും നാല് രൂപയ്ക്ക് ഒരു യൂണിറ്റ് വൈദ്യുതി കൊടുക്കാനും സാധിക്കും. പാചകവാതകപൈപ്പ് ലൈൻ ഇടാത്തതുമൂലമാണ് ഈ പ്രശ്നമുണ്ടായിട്ടുള്ളത്. വൈദ്യുതി നിലയത്തെ കായംകുളത്തുനിന്ന് കൊച്ചിയിലേക്ക് മാറ്റാനുള്ള ഒരു പ്രൊപ്പോസൽ ഇടയ്ക്ക് ഉണ്ടായി. അത് ഒരിക്കലും ഫീസിബിളായ കാര്യമല്ല. അത് അനുവദിക്കാനും കഴിയില്ല. ഇപ്പോൾ ചെയ്യേണ്ടത്, പാചകവാതക പൈപ്പ് ലൈൻ സ്ഥാപിച്ചുകൊണ്ട് ഇവിടേക്കാവശ്യമായ വൈദ്യുതി ഉൽപ്പാദനം വർദ്ധിപ്പിക്കുവാനും നാല് രൂപയ്ക്ക് ഒരു യൂണിറ്റ് വൈദ്യുതി കൊടുക്കാനും കഴിഞ്ഞാൽ, ഇത് കേരളത്തിന് വാങ്ങിയെടുക്കാൻ സാധിക്കും എന്നുള്ളതാണ്. 1200 കോടി രൂപയുടെ നിക്ഷേപമുള്ള, കേരളത്തിന്റെ ഏറ്റവും വലിയ പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനമായ എൻ.റ്റി.പി.സി.-യുടെ താപനിലയം സംരക്ഷിക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുകയും പാചകവാതക പൈപ്പ് ലൈൻ ഇടുന്ന കാര്യത്തിൽ ഒരു സമന്വയമുണ്ടാക്കി കേരളത്തിനാവശ്യമായ പാചകവാതകം ലഭിക്കുകയും ചെയ്താൽ മാത്രമേ ഈ പ്ലാന്റ് ലാഭകരമായി പ്രവർത്തിപ്പിക്കാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ. അല്ലെങ്കിൽ ഇത് അടച്ചുപൂട്ടുന്നതു സ്ഥിതിയുണ്ടാകും. ഇലക്ട്രിസിറ്റി ബോർഡ് എല്ലാമാസവും 18 കോടി രൂപ വീതം കൊടുത്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇക്കാര്യത്തിൽ അടിയന്തരമായ നടപടി സ്വീകരിക്കണം. ഇത് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന്റെ കഴപ്പാണെന്നാണ് ഇപ്പോൾ കേന്ദ്രമന്ത്രി ശ്രീ. പീയൂഷ് ഗോയൽ പറയുന്നത്. ഇത്

സർക്കാരിന്റെ കഴുപ്പമല്ല, പ്രായോഗികമായ പ്രശ്നങ്ങളാണിതിന് തടസ്സം നിൽക്കുന്നത്. പാചകവാതകമുപയോഗിച്ച് വൈദ്യുതി ഉൽപ്പാദനത്തിനുള്ള എല്ലാ നടപടികളും എൻ.റ്റി.പി.സി. പൂർത്തിയാക്കിയതിനാലാണ് കേന്ദ്രമന്ത്രി ഇങ്ങനെ പറയാൻ കാരണമായത്. ഞാൻ കേന്ദ്രമന്ത്രിയെ കുറ്റപ്പെടുത്തുകയല്ല, കായംകുളം എൻ.റ്റി.പി.സി.യെ ദയവായതിനു വിട്ടുകൊടുക്കാതെ അടിയന്തരമായി ഏറ്റെടുക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

വൈദ്യുതിയും ദേവസ്വവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ): സർ, കഴിഞ്ഞ ദിവസം കേന്ദ്രമന്ത്രിയുടെ പ്രസ്താവന വന്ന സാഹചര്യത്തിൽ സംസ്ഥാനത്തെ ചില പത്രപ്രവർത്തകർ അദ്ദേഹത്തെ കണ്ട് ചോദിച്ചപ്പോൾ അദ്ദേഹം നടത്തിയ ഒരു സ്റ്റേറ്റ് മെന്റാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവിന്റെ ഈ സബ്മിഷൻ ആധാരം എന്നാണ് ഞാൻ കരുതുന്നത്.

കേന്ദ്രസർക്കാർ സ്ഥാപനമായ എൻ.റ്റി.പി.സി.-യുടെ ഉടമസ്ഥതയിലുള്ള 359.58 മെഗാവാട്ട് ശേഷിയുള്ള കായംകുളം താപ വൈദ്യുത നിലയത്തിൽ നാഫ്ല എന്ന ദ്രവ ഇന്ധനമാണ് ഉപയോഗിക്കുന്നത്. ഈ നിലയത്തിൽനിന്നുള്ള വൈദ്യുതി വാങ്ങുന്നതിനായി കേരള സ്റ്റേറ്റ് ഇലക്ട്രിസിറ്റി ബോർഡ് ലിമിറ്റഡും എൻ.റ്റി.പി.സി.-യും തമ്മിലുള്ള പവർ പർച്ചേസ് എഗ്രിമെന്റ് 28-2-2025 വരെ ചില വ്യവസ്ഥകൾക്ക് വിധേയമായി 2013-ൽ ദീർഘിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി.

നാഫ്ലയുടെ വില വളരെ ഉയർന്നതായതിനാൽ ഈ നിലയത്തിൽ ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്ന വൈദ്യുതിയുടെ വില മറ്റ് നിലയങ്ങളിലേതിനെക്കാൾ വളരെ ഉയർന്നതാണ്. ആയതിനാൽ ഈ നിലയത്തിൽനിന്നും അടിയന്തരഘട്ടങ്ങളിൽ മാത്രമാണ് വൈദ്യുതി വാങ്ങുന്നത്. 2013-ൽ പവർ പർച്ചേസ് എഗ്രിമെന്റ് ദീർഘിപ്പിച്ചപ്പോൾ ഉൾപ്പെടുത്തിയ വ്യവസ്ഥകൾ ഇപ്രകാരമാണ്.

1. 1-3-2013 മുതൽ 5 വർഷത്തിനുശേഷം കായംകുളം താപനിലയത്തിൽ നിന്നും ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്ന വൈദ്യുതിയുടെ ലാഭനഷ്ടങ്ങൾ കണക്കിലെടുത്ത് ഈ നിലയം ഉപയോഗിക്കാതിരിക്കുന്നതിനുള്ള അവകാശം കെ.എസ്.ഇ.ബി.-ക്ക് ആയിരിക്കും.
2. നാഫ്ലക്കുപകരം മറ്റ് ലാഭകരമായ ഇന്ധനങ്ങൾ കൂടി ഉപയോഗിക്കാവുന്നവിധം യന്ത്രസാമഗ്രികളിൽ എൻ.റ്റി.പി.സി.-യിൽ മാറ്റം വരുത്തണം.
3. കൊച്ചിയിൽനിന്നും കായംകുളത്തേക്ക് പ്രകൃതിവാതകം കൊണ്ടു വരുന്നതിനുള്ള പൈപ്പ് ലൈൻ സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് സ്ഥാപനമായ ഗ്യാസ് അതോറിറ്റി ഓഫ് ഇന്ത്യയുമായുള്ള കരാർ അമിതഭാരം സൃഷ്ടിക്കാതെയാവണം.

LIBRARY ARCHIVES Kerala Legislative Assembly

4. നിലയത്തിന്റെ പ്രവർത്തനത്തിനായി ആഭ്യന്തര പ്രകൃതിവാതകം ലഭിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി കേന്ദ്രസർക്കാരിനെ സമീപിക്കേണ്ടതാണ്. ഇത് ലഭ്യമാകുന്നതുവരെ ഇറക്കുമതി ചെയ്യുന്ന ദ്രവികൃത പ്രകൃതിവാതകം സ്വായത്തമാക്കേണ്ടതാണ്.

നാഷണലായെൻഡ്മെന്റ് പ്രകൃതിവാതകം കൂടി ഇന്ധനമായി ഉപയോഗപ്പെടുത്താൻ ഇപ്പോൾ നിലയം സജ്ജമായിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ പ്രകൃതിവാതകം ലഭിക്കുന്നതിനുള്ള തൃപ്തികരമായ നടപടികളൊന്നും എൻ.റ്റി.പി.സി.-യുടെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടായിട്ടില്ല. കൊച്ചിയിലുള്ള 'ഗ്യാസ് ടെർമിനലിൽ'നിന്നും കായംകുളത്തേക്ക് വാതകം കൊണ്ടുവരുന്നതിന് പ്രായോഗികമായ ബദൽ സംവിധാനങ്ങൾ ഒരുക്കാനും എൻ.റ്റി.പി.സി.-ക്ക് സാധിച്ചിട്ടില്ല. 'വാതകകണക്ഷൻ' ലഭ്യമായ കേരള സ്റ്റേറ്റ് ഇലക്ട്രിസിറ്റി ബോർഡ് ലിമിറ്റഡിന്റെ അധീനതയിലുള്ള ബ്രഹ്മപുരത്തുള്ള സ്ഥലത്തേക്ക് പ്രസ്തുത നിലയം മാറ്റി സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് 2015-ൽ കേരളം മുന്നോട്ടുവച്ച നിർദ്ദേശത്തിന്മേലും എൻ.റ്റി.പി.സി. അന്തിമ തീരുമാനമെടുത്തതായി അറിവില്ല.

ഈ നിലയത്തിൽനിന്നുള്ള വൈദ്യുതിയുടെ വില 'ഫിക്സ്ഡ് ചാർജ്ജ്', 'വേരിയബിൾ ചാർജ്ജ്' എന്നീ രണ്ട് ഘടകങ്ങൾ ചേർന്നതാണ്. നിലയത്തിന് വേണ്ടിവരുന്ന സ്ഥിരം ചെലവുകളും എൻ.റ്റി.പി.സി.-യുടെ ലാഭവിഹിതവും ചേർന്നതാണ് ഫിക്സ്ഡ് ചാർജ്ജ്. വേരിയബിൾ ചാർജ്ജ്, ഒരു യൂണിറ്റ് വൈദ്യുതി ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കാനുള്ള ഇന്ധനത്തിന്റെ വിലയുമാണ്. ഇതിൽ ഫിക്സ്ഡ് ചാർജ്ജ് 2015-16-ൽ വാർഷികാടിസ്ഥാനത്തിൽ 207.13 കോടി രൂപയായിരുന്നു. വേരിയബിൾ ചാർജ്ജ് യൂണിറ്റിന് 7.312 രൂപയായിരുന്നു.

ഈ നിലയത്തിൽ നിന്നും വൈദ്യുതി വാങ്ങിയില്ലെങ്കിൽപ്പോലും പ്രസ്തുത ഫിക്സ്ഡ് ചാർജ്ജ് നൽകാൻ കേരള സ്റ്റേറ്റ് ഇലക്ട്രിസിറ്റി ബോർഡ് ബാധ്യസ്ഥരാണ്. ഇങ്ങനെയൊരു ഭീമമായ തുക എൻ.റ്റി.പി.സി.-ക്ക് നൽകുന്നത് കേരള സ്റ്റേറ്റ് ഇലക്ട്രിസിറ്റി ബോർഡ് ലിമിറ്റഡിന്റെ സാമ്പത്തിക അടിത്തറയെ പ്രതികൂലമായി ബാധിക്കുന്നതാണ്. ഈ തുക വൈദ്യുതി നിരക്കിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതിനാൽ കേരളത്തിലെ ഉപഭോക്താക്കളും ഈ ഭാരം ഏറ്റെടുക്കേണ്ടി വരുന്നുണ്ട്. ഈ സാഹചര്യത്തിലും 2014-19 കാലയളവിലെ 'ഫിക്സ്ഡ് ചാർജ്ജ്' പ്രതിവർഷം ശരാശരി 299 കോടി രൂപയായി വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ എൻ.റ്റി.പി.സി. കേന്ദ്ര റെഗുലേറ്ററി കമ്മീഷനെ സമീപിച്ചിട്ടുണ്ട്. അപൂർവ്വമായി മാത്രം പ്രവർത്തിപ്പിക്കേണ്ടി വരുന്ന ഈ നിലയംമൂലം സംസ്ഥാനത്തിനുണ്ടാകുന്ന ഭീമമായ നഷ്ടം കണക്കിലെടുത്ത് ഫിക്സ്ഡ് ചാർജ്ജിൽ ഗണ്യമായ കുറവ് വരുത്തിത്തരണമെന്ന് കേരളം കേന്ദ്ര റെഗുലേറ്ററി കമ്മീഷൻ മുമ്പാകെ അപേക്ഷിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത വിഷയം സംബന്ധിച്ച് എൻ.റ്റി.പി.സി.-യുമായി കെ.എസ്.ഇ.ബി. ലിമിറ്റഡ്

നിരവധി കത്തിടപാടുകൾ നടത്തുകയും വിവിധ തലങ്ങളിൽ ചർച്ചകൾ നടത്തുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ എൻ.റ്റി.പി.സി.-യുടെ ഭാഗത്തുനിന്നും പ്രോത്സാഹനകരമായ ഒരു പ്രതികരണവും നാളിതുവരെ ലഭ്യമായിട്ടില്ല. ഇക്കാര്യങ്ങളിൽ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും അനുഭാവപൂർണ്ണമായ സമീപനമുണ്ടാകണമെന്നാണ് കേരള ഗവൺമെന്റ് താൽപര്യപ്പെടുന്നത്. കേരള സർക്കാർ അധികാരമേറ്റയുടനെ തന്നെ കേരളത്തിലെ വൈദ്യുതി മേഖലയിലെ വിവിധ വിഷയങ്ങൾ ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിനെ സമീപിച്ചിരുന്നെങ്കിലും കേന്ദ്ര ഊർജ്ജ സഹമന്ത്രിയുടെ അസൗകര്യം മൂലം കൂടിക്കാഴ്ച നടന്നില്ല. തുടർന്ന് ജൂൺ 16, 17 തീയതികളിൽ ഗോവയിൽ വച്ചുനടന്ന വൈദ്യുതി മന്ത്രിമാരുടെ സമ്മേളനത്തിനിടയിൽ കേന്ദ്ര ഊർജ്ജ സഹമന്ത്രിയുമായി പ്രത്യേകം ചർച്ച നടത്തിയിരുന്നു. കേരളത്തിന്റെ വൈദ്യുത മേഖലയിലെ പ്രശ്നങ്ങൾ സമ്മേളനത്തിൽ ചൂണ്ടിക്കാട്ടുകയും കായംകുളമടക്കമുള്ള വാതക നിലയങ്ങൾ പ്രവർത്തനരഹിതമായി തുടരുന്ന സാഹചര്യമൊഴിവാക്കാൻ കറഞ്ഞ നിരക്കിൽ പ്രകൃതി വാതകം ലഭ്യമാക്കണമെന്നുള്ള അഭ്യർത്ഥന സംസ്ഥാനം മുന്നോട്ടുവയ്ക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. കേരളത്തിന്റെ വൈദ്യുതി പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നതിന് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റുമായി സഹകരിച്ച് മുന്നോട്ടു പോകാനാണ് ഗവൺമെന്റ് താൽപര്യപ്പെടുന്നത്.

കേന്ദ്രമന്ത്രിയുമായി കൂടിക്കാഴ്ചയ്ക്ക് വീണ്ടും സമയമാവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. സബ്മിഷനിൽ പ്രതിപാദിച്ചിരിക്കുന്ന കേന്ദ്ര ഊർജ്ജ സഹമന്ത്രിയുടെ പ്രസ്താവന ഏത് സാഹചര്യത്തിലുള്ളവായിട്ടുള്ളതാണെന്ന് വ്യക്തമല്ല. അദ്ദേഹവുമായുള്ള കൂടിക്കാഴ്ചയിൽ ഇക്കാര്യങ്ങളിൽ വ്യക്തത വരുത്താൻ കഴിയുമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, ഒരു കാലത്ത് കായംകുളം താപനിലയത്തെ സംബന്ധിച്ചാണ് നമ്മളെല്ലാവരും ആവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ടിരുന്നത്. അത് നടക്കാതിരുന്നത് എൽ.എൻ.ജി. ഇവിടേക്ക് എത്തുന്നില്ല എന്നതാണ്. അതിന് നമുക്കെന്ത് ചെയ്യാൻ കഴിയുമെന്ന് ഗൗരവമായി ആലോചിക്കേണ്ട കാര്യമാണ്. എൻ.റ്റി.പി.സി. അവിടെ വൈദ്യുതി ഉല്പാദിപ്പിക്കണം എന്നുപറയുന്നതു കൊണ്ടുമാത്രം ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കാൻ കഴിയുമെന്ന് തോന്നുന്നില്ല. ഇപ്പോൾ മംഗലാപുരം ലൈനിനെക്കുറിച്ച് നമ്മൾ ഗൗരവമായി പറയുന്നുണ്ട്. എന്നാൽ എൽ.എൻ.ജി. ടെർമിനൽ കൊച്ചിയിൽനിന്ന് കായംകുളത്തേക്ക് എത്തിക്കാനുള്ള ശ്രമം നാം നടത്തിയിട്ടില്ല. തടസ്സങ്ങളുണ്ടെന്ന് ശരിയാണ്. അതിനെക്കുറിച്ച് നാം ഗൗരവമായി പരിശോധിക്കേണ്ടതാണ്. മാറ്റുക എന്നുപറഞ്ഞാൽ ഒരു ചെറിയ സാധനമെടുത്ത് അപ്പുറത്തേക്ക് മാറ്റുന്നതുപോലെയാണോ? കായംകുളം നിലയം മാറ്റുക എന്നത് എളുപ്പമാണോ? ബ്രഹ്മപുരത്തേക്ക് മാറ്റണമെന്ന് നേരത്ത ഒരു നിർദ്ദേശം വച്ചു

LIBRARY ARCHIVES Kerala Legislative Assembly

എന്നുപറയുന്നുണ്ട്. ഇതൊന്നും പ്രായോഗികമായി നടക്കുന്ന കാര്യമല്ല. പ്രായോഗികമായി നടക്കുന്ന കാര്യം എൽ.എൻ.ജി. ഇവിടെ എത്തിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ സഹായം ചെയ്തു കൊടുക്കുകയെന്നതാണ്. നാട്ടുകാർ അതിന് സഹകരിക്കേണ്ട തായിട്ടുണ്ടെന്നാണ് എനിക്ക് തോന്നുന്നത്.

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, എൽ.എൻ.ജി.-യുടെ കാര്യത്തിൽ പ്രതിപക്ഷവും ഭരണകക്ഷിയും തമ്മിൽ കൂട്ടായി ചർച്ച നടത്തി നടപടികളിലേക്ക് നീങ്ങാം. ഇതുസംബന്ധിച്ച് ധാരാളം ആശങ്കകൾ ജനങ്ങൾക്കിടയിൽ പ്രചരിപ്പിക്കുന്നുണ്ട്. പെപ്പ് ലൈൻ പൊട്ടിപ്പോകും, കടലിലൂടെപ്പോയാൽ മത്സ്യം നശിച്ചുപോകും എന്നൊക്കെയുള്ള ധാരണാപ്പിശകുകളാണ് കൂടുതലായിട്ടുള്ളത്. ഏത് പരിഷ്കൃത രാജ്യത്തും എൽ.എൻ.ജി.യിലൂടെയാണ് എല്ലാ കാര്യങ്ങളും നിർവഹിക്കപ്പെടുന്നത്. കേരളത്തിലും അതാവശ്യമാണ്. അത് കൊണ്ടുവരാനുള്ള സാഹചര്യം നമുക്കുണ്ടാക്കിയെടുക്കണമെന്ന മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ അഭിപ്രായത്തോട് ഞാൻ യോജിക്കുകയാണ്.

(2) നസീറിന്റെ മരണം

ശ്രീ. ബി. സത്യൻ: സർ, അത്യന്തം ഗൗരവമുള്ളതും വളരെ ദയനീയവും നാടിനെ ഞെട്ടിച്ചതുമായ ഒരു സംഭവമാണ് കേരളത്തിന്റെ പ്രിയങ്കരനായ മുഖ്യമന്ത്രിയുടെയും സഭയുടെയും ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്താനാഗ്രഹിക്കുന്നത്. കഴിഞ്ഞ ജൂലൈ മാസം 14-ാം തീയതി വ്യാഴാഴ്ച എന്റെ നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ ആറ്റിങ്ങൽ ആലംകോട് കൊച്ചുവിള ചെങ്ങൂരിക്കോണം മാജിദ മൻസിലിൽ പരേതനായ മീരാൻ സാഹിബിന്റെയും ആമിന ബീവിയുടെയും മകൻ 40 വയസ്സുള്ള നസീർ സൗദി അറേബ്യയിലെ റിയാദിൽനിന്ന് ഏകദേശം 500 കിലോമീറ്റർ അകലെയുള്ള ലൈല അഫിലാജ് എന്ന സ്ഥലത്ത് അദ്ദേഹം നടത്തിവരുന്ന ഹോട്ടലിൽവെച്ച് സൗദി വംശജരായ ആളുകളുടെ വെടിയേറ്റ് മരിക്കുകയുണ്ടായി. അദ്ദേഹത്തിന്റെ മരണത്തെ സംബന്ധിച്ച് ഔദ്യോഗികമായ വിവരങ്ങൾ ലഭിക്കുന്നതിനുമുമ്പുതന്നെ അദ്ദേഹം വെടിയേറ്റു വീഴുന്നതിന്റെ വീഡിയോ ദൃശ്യങ്ങൾ ഇവിടെ ലഭ്യമായി. അദ്ദേഹത്തിന്റെ മരണം സംബന്ധിച്ച വിഷയത്തിൽ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ ഇടപെടലോ അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുള്ള നടപടികളോ ഈ സമയം വരെയുണ്ടായിട്ടില്ലെന്ന കാര്യവും ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുകയാണ്. സാമ്പത്തിക ബാധ്യതമൂലം അദ്ദേഹത്തിന്റെ മൃതശരീരം നാട്ടിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടുവരാൻ കഴിയാത്തതിനാൽ അവിടെത്തന്നെ കബറടക്കാൻ ബന്ധുക്കൾ തീരുമാനിക്കുകയുണ്ടായി. പറക്കുമുറ്റാത്ത മൂന്ന് കുട്ടികളും ഉമ്മയും അഞ്ച് സഹോദരങ്ങളും ഉൾപ്പെടുന്ന വളരെ പാവപ്പെട്ട കുടുംബമാണുള്ളത്. ഒരുപാട് ആളുകളിൽനിന്നും പണം